
NAAM VERGADERING:     DATUM:  

COPD werkgroep 11-01-2022 

NOTULEN VERGADERING:    

 
Aanwezig: Patricia Vermeulen, Simone Hogendoorn, Karin Westerhoven, Larissa Dernier en Erwina Cerimovic 
Afwezig: Marieke de Ruyter, Janine van Dorp  
Notulist: Erwina Cerimovic  
 
 

  Actie door: 

1.  Opening 
 
 

 
 

2.  
 

Mededelingen en aanvullingen agenda 
 
Erwina:  
Kleine terugblik op implementatie op VIP- live. 
Implementatie is in 4 stappen gegaan: 

• Ondertekenen van verwerkersovereenkomsten door de huisartsen. 

• Inplannen van HIS-analyse in de praktijk 

• Controleren van het patiëntenbestand n.a.v. HIS-bestand door de POH  

• Bijwonen van scholingsbijeenkomst: Huisartsen, POH, diëtisten, podotherapeuten  

• Scholing andere ketenpartners wordt t.z.t. georganiseerd  
 
Implementatie is naar volle tevredenheid gegaan 
 
Patricia heeft al eerste verwijzingen via VIP live ontvangen: dit is goed gegaan. 
 

 

3.  Bespreken notulen vergadering d.d. 11 oktober 2021: 
Geen aanvullingen op de notulen 

 

 
Doelstellingen 2022 

-11. Middelen inzetten om de opkomst bij COPD-controles te verhogen. Dit kan o.a. door goed 
inclusiebeleid, inzicht in de COPD patiënten die gedurende een jaar niet op controle komen en 
huisbezoeken af te leggen. Doel is aantal patiënten met COPD dat op het spreekuur komt met 10-
20% te verhogen naar landelijk gemiddelde van 65%.  

https://www.nivel.nl/sites/default/files/bestanden/1004123.pdf  

-2.2. Het verbeteren van zowel het percentage COPD patiënten bij wie Inhalatie techniek 
is gecontroleerd als de kwaliteit van de inhalatie techniek controle. Doel is om het percentage 
gecontroleerde patiënten van 30% verhogen naar het landelijk gemiddelde van 56% . De kwaliteit 
van de controle willen we verhogen door alle betrokken zorgprofessionals (apotheek, POH's en 
artsen) via het laatste longformularium na te scholen.   

Benchmark-Transparante-Ketenzorg-2020.pdf (ineen.nl) 

3. Verlagen van het gebruik van inhalatiecorticosteroïden bij COPD-patiënten. Landelijk gebruik 
van ICS staat op 35%. Ons doel is om 10% te zakken onder het landelijk gemiddelde. Apotheek 
stuurt alle praktijken een uitdraai van alle COPD patiënten met ICS gebruik. 

Terugdringen van onjuist ICS-gebruik bij COPD | Huisarts & Wetenschap (henw.org) 
 

 
Door COVID heeft de zorg bij de HA stil gelegen.  
Starten met oproepen van patiënten met COPD op het spreekuur. Aantal mensen die op 
spreekuur komen met COPD ophogen met 10-20%. Uiteindelijk doel: Landelijk 
gemiddelde halen. 

 
 

Simone en Marieke  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Larissa stuurt de 
lijsten naar alle HA 
en POH 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.nivel.nl/sites/default/files/bestanden/1004123.pdf
https://ineen.nl/wp-content/uploads/2021/06/Benchmark-Transparante-Ketenzorg-2020.pdf
https://www.henw.org/artikelen/terugdringen-van-onjuist-ics-gebruik-bij-copd


Larissa stuurt alle huisartsen en POH een lijst met de ICS gebruikers, zodat elke HA/POH 
ermee aan de slag kan 
 
IMIS scholing aan POH/DA  en Apotheek : na de FTO/DTO afspraak inplannen 
IMIS (inhalatie medicatie instructie school) 

 
 
 
Werkgroep COPD 
en Erwina, 29 
maart  

4.  FTO/DTO 12 april: 16.00 – 18.00 uur online zoom meeting  
 
Inhoud FTO/DTO: 
 

• Erwina: soort device wat wordt gebruikt in Boskoop, Formularium Mediis en inhalatie 
technologie en inhalatie techniek  

• Simone en longarts LUMC: DTO opfriscursus spirometrie en interpretatie  

 

5.  Richtlijn palliatieve zorg: dit punt wordt naar 2023 verschoven   

6.  Karin Westerhoven praat ons bij over voortgang Corona training/ training COPD patiënten 
 
Groot deel van de dag ziet Karin corona patiënten. 
Er wordt altijd een intake gemaakt, waar de zorgbehoefte in kaart wordt gebracht. Samen met de 
patiënt wordt dan een plan gemaakt. 
Werken nauw samen met de ergotherapie en de diëtist samen. 
Naar behoefte van de patiënt worden verschillende zorg professionals ingezet om aan het herstel 
van de patiënt te werken.  
Karin merkt op dat kortademigheid is na vermoeidheid de meest voorkomende klacht is. Door 
het virus kunnen spieren van patiënten ernstig verzwakt zijn, dat geldt zeker ook voor de 
ademspieren. Kortademigheidsklachten zijn aanmerkelijk groter bij onvoldoende kracht en 
uithoudingsvermogen van de ademspieren, daarom worden ademhalingsoefeningen en training 
van de ademspieren gedaan.  
COPD training gaan nog steeds door. 
Karin gaat samen met Patricia een stukje schrijven voor de nieuwbrief: hoe loopt de covid 
revalidatie  en vergoeding. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Karin en Patricia: 
gedaan! 

7.  Afsluiting/Rondvraag  

• Karin: wil een werkprotocol wat is geschreven door alle disciplines over COPD graag 
ontvangen. 
Graag naar alle leden van werkgroep sturen  

• IMIS scholing aan POH/DA  en Apotheek : na de FTO/DTO afspraak inplannen 
 

 
Marieke 
 
 
Larissa, Erwina  
April 2022 

8.  Data volgende vergadering : 

• Di 29 maart 12.15 – 13.15h 

• 12 april FTO/DTO  16.00 – 18.00h  

• Di 28 juni  

• 25 okt  

 

De volgende vergadering is op dinsdag 29 maart 2022 
  

 


